



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
08 сентября 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В Дудинке начали обустраивать новую площадь «Притяжение Таймыра»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Работы по замещению теплоносителя продолжаются
- В зале Камерного театра проходит ремонт

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В Норильске воссоздадут систему ветровых конструкций

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- На месте разлива топлива в Норильске завершили основные аварийно-спасательные работы

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край остается в топ-10 регионов России по уровню заболеваемости коронавирусом
- В Красноярском крае стартовала вторая волна тестирования населения на антитела к COVID-19
- Красноярский край вошел в число регионов с высоким индексом рынка труда

**6. СМИ о России:**

- Песков рассказал о теме выступления Путина на ГА ООН
- Прямая линия с Путиным в 2020 году не состоится
- Экономика РФ в 2020 году упадет менее чем на 4%, все восстанавливается
- Силуанов: госдолг России в 2021 году приблизится к 20% ВВП
- Fitch улучшило прогноз для российской экономики на 2020 год
- ВЦИОМ: более 40% россиян не хотят объединения с Белоруссией
- Долги россиян по ипотеке превысили 8 трлн рублей
- Медведев предложил обсудить идею о минимальном гарантированном доходе граждан РФ

**7. Разное:**

- Белорусский кризис: Путин вновь оправдал худшие ожидания своих врагов

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **В Дудинке начали обустраивать новую площадь «Притяжение Таймыра»**

В Дудинке начались работы по обустройству новой площади «Притяжение Таймыра». Сейчас идет подготовка почвы для укладки асфальта, а на фасадах домов №10 и №12 по улице Матросова художники заняты росписью.

Строительство новой достопримечательности стало возможным благодаря победе Таймырского информационного центра в конкурсе социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей» компании «Норникель». Идею реализуют в партнерстве с Агентством развития Норильска.

Как сообщили в пресс-службе администрации Таймыра, площадь оформят в этническом колорите. На ней установят арт-объект «Гиперболоид», фотозону с изображением стада оленей и несколько качелей, а также построят павильон, в котором разместятся кафе, магазин сувениров и информационный центр.

Площадь будут использовать как открытое универсальное городское пространство для различных мероприятий. Она также станет новой туристической достопримечательностью, знакомящей жителей и гостей Дудинки с историей Таймыра, культурой и традициями коренных этносов. Здесь же можно будет попробовать блюда северной национальной кухни и приобрести этнические сувениры. Строительство площади будет идти до 2022 года.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Работы по замещению теплоносителя продолжаются**

В течение текущих суток специалисты дудинских ресурсоснабжающих организаций осуществляют комплекс мероприятий по замещению сетевой воды в системах тепловодоснабжения города. Предпринимаемые действия должны улучшить качество горячей воды, которая, с момента начала отопительного сезона, поступает в дома горожан.

В настоящий момент подача тепла в жилой сектор города в основном возобновлена. На сетях горячего водоснабжения работы ещё продолжаются и для их завершения потребуются больше времени, чем было запланировано ранее. По информации специалистов отключение горячего водоснабжения продлится до 8:00 девятого сентября.

### **В зале Камерного театра проходит ремонт**

Капитальный ремонт малого театрального зала в городском Доме культуры начался в мае текущего года. Культработники затеяли его в честь грядущего полувекового юбилея Дудинского Камерного театра. На протяжении летнего сезона группа энтузиастов, состоящая из артистов и специалистов учреждения, приводила в порядок требующее обновления помещение.

В культурном пространстве демонтировали световое и звуковое оборудование, театральную коробку, тканевую обивку, устаревшие стеновые панели и напольные покрытия, а также привели в надлежащее состояние вентиляционную систему. Также бригада актеров-строителей проложила новую электропроводку, схема которой была разработана на заказ специалистами соответствующей организации.

Как отметила директор Дома культуры Рита Невелева, новые отделочные покрытия и декоративные элементы выполнены из негорючего материала и отвечают всем требованиям пожарной безопасности. В дальнейшем малый театральный зал будет оснащен новыми шторами, стульями, свето- и звуковой аппаратурой, современными диммер-выключателями и звукорежиссерским цифровым пультом. Также в будущем планируется заменить входную дверь зала Камерного театра.

Частично уже произведенные ремонтные работы осуществлялись за счет средств, выделенных администрацией Таймырского района по программе дополнительного финансирования в рамках реализации гастрольного проекта «Заполярный маршрут»,

частично — за счет собственных внебюджетных средств городского Дома культуры. Завершить ремонт коллектив Камерного театра планирует к открытию театрального сезона.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **В Норильске воссоздадут систему ветровых конструкций**

В Норильске разработают систему ветровых конструкций. Проект "Дорога ветров", направленный на снижение объема снежных заносов на дороге Норильск – Кайеркан – Алыкель, обсудили представители городской администрации, Сибирского федерального университета и Агентства развития Норильска.

В рамках проекта планируется воссоздать систему, которая поможет существенно снизить возникновение заносов на дороге, ведущей в аэропорт. Также предстоит выявить наиболее проблемные участки дороги Норильск – Алыкель. После обследования прилегающей местности и рельефа этих участков, установления преимущественного направления и силы ветра, а также снеговой нагрузки ученые определяют наиболее перспективные снегонаправляющие конструкции.

Технические решения по снижению снеговых заносов будут разрабатывать сотрудники пяти институтов Сибирского федерального университета (нефти и газа, экологии и географии, инженерно-строительного, горного дела, геологии и геотехнологий, физики и радиоэлектроники). Справиться с этой задачей ученые планируют за полтора года.

"В процессе исследования дороги мы определим проблемные участки, их протяженность, – рассказал возглавляющий проект "Дорога ветров" руководитель департамента комплексного изучения Арктики СФУ, кандидат экономических наук Юрий Захаринский. – При общей длине дороги 38,3 км таких участков уже выявлено пять. Мы будем анализировать проблему, сопоставлять с международным опытом и предлагать оптимальные решения. Мы сформулируем требования к конструкциям и материалам, которые обеспечат механическую прочность в условиях больших ветровых нагрузок при крайне низких температурах. Это будет не привычное железо, не дерево, а современные, облегченные сплавы".

Проблема со снеговыми заносами актуальна не только для Норильска, но и для всех северных территорий края, арктических регионов России. Конструкторы должны разработать такие изделия, срок эксплуатации которых позволит обеспечивать безопасность дороги не менее, чем на 30 лет.

Заместитель главы города по району Кайеркан Елена Недбайло прокомментировала итоги совещания: "Проект, я считаю, имеет для нас большое значение и будет способствовать изменению ситуации по преодолению последствий сложных метеоусловий, с которыми мы сталкиваемся из года в год. Уверена, что реализация проекта положительно скажется на решении зимних транспортных проблем".

«Красноярский край»

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **На месте разлива топлива в Норильске завершили основные аварийно-спасательные работы**

Завершен третий этап мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации в Норильске. Об этом сообщил начальник Главного управления МЧС по Красноярскому краю Игорь Лисин после облёта территории:

«На сегодняшний день мы завершили третий этап мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации федерального характера в Норильском городском округе, обусловленной разгерметизацией емкости, с последующим разливом в тундровую зону дизельного топлива, и я в этом лично убедился в ходе авиаразведки».

Третий этап включал мероприятия по перекачке топливно-водяной смеси на склад временного хранения в районе хвостохранилища «Лебяжье». В настоящее время проводится

четвёртый этап — проведение сепарации водно-дизельной смеси и утилизации воды. Также разработан план, в котором предусмотрены дальнейшие работы по утилизации загрязненного грунта и реабилитации загрязненных территорий силами подрядных организаций.

Сейчас грунт полностью вывезен с территории, прилегающей к ТЭЦ-3, и находится в крытых ангарах на бетонных основаниях, что позволяет не допустить попадания загрязняющих веществ на почву. Что касается сепарации, то на сегодняшний день просепарировано более 17 тыс. м<sup>3</sup> смеси, замыто около 23 тыс. м<sup>2</sup> береговой линии. Об этом сообщил генеральный директор АО «НТЭК» Сергей Липин.

newslab

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Красноярский край остается в топ-10 регионов России по уровню заболеваемости коронавирусом**

За последние сутки в Красноярском крае подтвердилось 103 новых случая коронавируса, четверо умерли, выздоровели 83 пациента. Число зараженных COVID-19 по России – 5099 за сутки, сообщает федеральный оперштаб.

За последние сутки в Красноярском крае подтвердили 103 новых случая коронавируса, отмечает региональный оперштаб. Общее количество зараженных за весь период пандемии – 17 729 человек.

Накануне в нашем регионе зарегистрировали 4 летальных исхода от коронавируса. Таким образом, количество жертв пандемии в нашем регионе выросло до 510.

Высоким уровень заболеваемости остается в Красноярске – 22 новых случая за сутки. На втором месте по числу инфицированных – Ачинск с 9 новыми пациентами.

Из больниц выписали 83 человека, перенесших COVID-19. Всего в крае насчитывается 13 933 выздоровевших.

В России за последние сутки зафиксировано 5099 новых случаев коронавируса в 83 регионах. У каждого четвертого пациента из вновь заболевших заражение протекает бессимптомно.

За предыдущий день по всей стране зафиксировали 122 летальных исхода. По данным на 8 сентября, общее количество умерших от COVID-19 в России – 17 993 пациента.

Кроме того, из больниц за последние сутки выписали 6 772 человека, перенесших коронавирус. Общее число выздоровевших с начала пандемии – 850 049 россиян.

Всего по стране на сегодняшний день зарегистрировано 1 035 789 случаев (+0,5%) коронавирусной инфекции в 85 регионах.

НИА-Красноярск

### **В Красноярском крае стартовала вторая волна тестирования населения на антитела к COVID-19**

Красноярцев, сдавших анализы на антитела к коронавирусу, начали приглашать на повторное обследование. Корреспондент «НИА-Красноярск» сегодня сдал анализы и выяснил, что изменилось в государственных и частных клиниках с предыдущего тестирования.

По итогам июльского массового тестирования на антитела выяснилось, что иммунный ответ на коронавирус выработан всего у 12,4% жителей Красноярского края. При этом об устойчивом коллективном иммунитете можно говорить, только если антитела обнаружат у 70% населения, пояснили в Роспотребнадзоре региона.

В сентябре в крае стартовала вторая волна добровольных анализов на антитела к COVID-19. На тестирование приглашают тех же пациентов, которые приняли участие в первом этапе обследований – это около 3 тысяч человек.

Результат первого теста для приглашения на повторный анализ значения не имеет: даже если в первый раз итог был отрицательным, пациента вновь проверят на антитела – за прошедшие несколько месяцев человек мог переболеть бессимптомно.

Как рассказали корреспонденту «НИА- Красноярск» в поликлинике, таким образом медики надеются установить, насколько больше людей теперь обладают иммунитетом против коронавируса. Если общие показатели за последние месяцы выросли, вторая волна пандемии может пройти в нашем регионе менее остро.

В целом процедура сдачи анализов та же: добровольцев приглашают прийти в ближайшее медучреждение в любое удобное время в течение недели.

«Никто из наших пациентов от повторного тестирования не отказывался. Люди относятся к ситуации с пониманием и готовы помогать», - рассказали в красноярской поликлинике №5.

В целом жители Красноярска стали реже делать платные тесты на коронавирус. Спрос на эту услугу в частных клиниках города падает, рассказали нам в клинике «Инвитро». Что неудивительно: цена на анализы за свой счет "кусаются" - 2660 рублей. А вот в Центре СПИД, где стоимость тестирования в два раза ниже, очереди немаленькие.

Несмотря на начало учебного года, роста обращений на анализы с детьми медики не фиксируют.

...Результаты анализов по каждому конкретному пациенту приходят не сразу: в течение 3 дней – как в частных, так и в государственных клиниках. А вот итогов массового обследования придется ждать еще дольше.

НИА-Красноярск

### **Красноярский край вошел в число регионов с высоким индексом рынка труда**

Красноярский край занял 7 место среди регионов по значению индекса рынка труда. За прошлый год он составил 71,9 из 100. Для сравнения, по итогам 2018 года он был равен 69,1.

Также высокие значения индекса рынка труда зафиксированы в Москве (96,4), Санкт-Петербурге (93), Московской области (85,2), Ханты-Мансийском автономном округе (78,8), Тюменская область (73,9) и республике Татарстан (72,7).

Индекс рассчитывается на основе агрегирования ключевых показателей сектора и позволяет определить не только уровень занятости в субъекте, но и привлекательность для потенциального работника того или иного региона страны для трудоустройства и дальнейшей работы», — поясняют эксперты.

Для субъектов с высоким индексом характерны большая емкость рынка труда, низкий уровень безработицы, высокие зарплаты и относительно короткое время поиска работы.

У трех регионов России значение индекса по итогам 2019 года составило менее 20 баллов, они замкнули рейтинг. Это Республика Тыва, Республика Северная Осетия — Алания и Карачаево-Черкесская Республика. В этих регионах эксперты фиксируют низкие зарплаты и высокий уровень безработицы.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Песков рассказал о теме выступления Путина на ГА ООН**

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков рассказал ТАСС, что Владимир Путин планирует основное внимание в своем выступлении на юбилейной 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН сосредоточить на том вызове, который миру бросила пандемия коронавируса.

"О чем сейчас можно говорить, выступая перед ООН? Вот о том самом беспрецедентном вызове, который бросила нам пандемия. И о тех многочисленных болячках человечества, которые эта пандемия обострила. Однозначно, об этом", - сказал Песков, отвечая на вопрос, какие темы президент планирует затронуть в своей речи.

Как сообщил Песков, президент РФ не полетит в Нью-Йорк на сессию ГА ООН, так как эпидемиологическая ситуация в США еще не выровнялась.

"Президент по понятным причинам не приедет [на сессию Генассамблеи ООН], как и многие другие лидеры. Все-таки с точки зрения уровня обеспечения безопасности, в том числе и эпидемиологической, президента, главы государства, ситуация еще не выровнялась,

тем более в таком месте как Нью-Йорк. Поэтому, конечно, туда поездка сейчас не желательна", - сказал Песков.

Ранее Песков сообщал журналистам, что Путин выступит на юбилейной 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в формате видеообращения. Согласно распространенной 1 сентября в ООН предварительной программе выступлений на общеполитических дебатах, Путин может выступить на сессии Генеральной Ассамблеи ООН 22 сентября. В предварительной программе российский лидер значится седьмым в списке выступающих. До него, как ожидается, прозвучат выступления глав Бразилии, США, Турции, Китая, Чили и Кубы. В тот же день к Генассамблее планируют обратиться президенты Ирана Хасан Роухани и Франции Эмманюэль Макрон.

Неделя высокого уровня в этом году пройдет с 22 по 29 сентября, в основном в виртуальном формате. На данный момент о возможном личном присутствии в ООН заявили президент США Дональд Трамп и генеральный секретарь организации Антониу Гутерриш.

ТАСС

### **Прямая линия с Путиным в 2020 году не состоится**

В этом году прямая линия с президентом России Владимиром Путиным не состоится. Об этом сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

По его словам, на фоне пандемии коронавируса COVID-19 Путин «проводит прямую линию уже последние несколько месяцев». «Поэтому, конечно, проводить прямую линию в этом году в ее традиционном формате было бы излишним», — заявил пресс-секретарь.

Он уточнил, что в декабре состоится ежегодная пресс-конференция президента, в которую могут быть добавлены «какие-то элементы прямой линии». Они, как отметил Песков, позволят главе государства получить обратную связь от граждан из различных регионов.

РБК

### **Экономика РФ в 2020 году упадет менее чем на 4%, все восстанавливается - Силуанов**

Падение ВВП РФ в 2020 году будет менее 4%, заявил министр финансов Антон Силуанов, выступая на Московском финансовом форуме.

"В этом году мы видим, что экономика (России) снизится менее чем на 4%. Может быть, даже будут более позитивными фактические данные по экономике", - сказал он.

Как сообщалось, по данным Росстата, падение ВВП РФ в 1-м полугодии составило 3,6% в годовом сравнении, в том числе во 2-м квартале ВВП упал на 8,5% - ниже, чем ожидало Минэкономразвития (9,6%) и ЦБ (9-10%).

Банк России в конце июля сузил интервал прогноза падения ВВП РФ в 2020 году до 4,5-5,5% с 4-6% по предыдущему варианту.

Минэкономразвития в рабочей версии уточненного макропрогноза смягчило оценку падения ВВП РФ в 2020 г. с 4,8% в июньской версии до 3,9%. Уточненный макропрогноз будет внесен в правительство на этой неделе.

Консенсус-прогноз, составленный "Интерфаксом" на основе опроса аналитиков в конце августа, по динамике ВВП на 2020 год предполагает спад на 4,0%.

Силуанов также отметил, что безработица в России увеличилась не в разы, как в некоторых странах, а лишь до 6,3%, и "мы видим, что сейчас уже безработица занимает те позиции и приближается, выходит на те тренды, которые были у нас до этой пандемии".

"То есть и промышленность, и видим ситуацию с доходами населения, и потребительский спрос, все восстанавливается", - заявил глава Минфина.

ИА "Финмаркет"

### **Силуанов: госдолг России в 2021 году приблизится к 20% ВВП**

Госдолг России в следующем году приблизится к отметке 20% ВВП, и хотя это безопасный уровень, превышать его нецелесообразно, заявил глава Минфина РФ Антон Силуанов в ходе Московского финансового форума.

"Мы уже в следующем году подойдем к черте около 20% долга к ВВП. Мы считаем, что это не опасный уровень, но переходить за него, наверное, было бы нецелесообразно", - сказал Силуанов.

По его словам, России следует дорожить доверием иностранных инвесторов, чтобы делать заимствования. "У нас долг на треть - это иностранные инвесторы, кстати говоря. И такой объем долга, который мы в этом году займем, будет зависеть в том числе от того, доверяют ли нам инвесторы-иностранцы. Если у нас не будет столько иностранных инвесторов, мы столько не займем. Поэтому нам нужно дорожить этим доверием", - отметил министр.

В августе Силуанов говорил, что размер госдолга России сохраняется на безопасном уровне - ниже 20% ВВП - и остается одним из самых низких в мире.

ТАСС

### **Fitch улучшило прогноз для российской экономики на 2020 год**

Международное рейтинговое агентство Fitch улучшило прогноз для российской экономики на 2020 год. Согласно новому прогнозу Fitch, ВВП РФ в текущем году снизится на 4,9%, говорится в сентябрьском докладе Global Economic Outlook (GEO). В июне агентство прогнозировало падение российской экономики на 5,8%.

Fitch отметило восстановление потребительского спроса, существенное увеличение бюджетных стимулов и повышение цен на нефть.

"Темпы экономического роста в России будут выше тренда в 2021-2022 гг., но объем ВВП не вернется к докризисному уровню (уровню четвертого квартала 2019 года) до начала 2022 года, при том, что мы ожидаем очень медленного ужесточения бюджетной и монетарной политики", - говорится в сообщении Fitch.

"Чистый объем торговли будет отрицательным в 2021-2022 гг., поскольку экспорт нефти по-прежнему будет сдерживаться ограничениями, наложенными в рамках сделки ОПЕК+, в то время как укрепление рубля и устойчивый внутренний спрос будут поддерживать увеличение импорта", - говорится в сентябрьском GEO.

"С учетом недавнего резкого ослабления рубля, частично обусловленного геополитическими факторами и последствиями ситуации в Белоруссии, мы прогнозируем усиление инфляции в РФ до 3,9% к концу 2020 года, однако считаем, что оно будет временным", - отмечают в Fitch.

ИА "Финмаркет"

### **ВЦИОМ: более 40% россиян не хотят объединения с Белоруссией**

Более 40% россиян считают, что объединение России и Белоруссии не нужно, следует поддерживать добрососедские отношения между государствами, свидетельствуют результаты опроса ВЦИОМ.

По данным исследования, 57% россиян знают о создании Союзного государства России и Белоруссии, 16% из них хорошо информированы об этом, а 41% что-то слышал, но без подробностей. При этом 43% услышали о нем впервые.

Отмечается, что 43% считают, что Союзное государство как объединение двух стран не нужно, а надо просто поддерживать добрососедские отношения с Белоруссией как с другим государством. Почти четверть (22%) хотели бы видеть его как объединение двух государств в одно на равноправной основе, 17% — как вхождение Белоруссии в состав России на правах одного или нескольких регионов, 1% — как вхождение России в состав Белоруссии на правах одного или нескольких регионов. Не дали ответа 12%, а 5% затруднились ответить.

Инициативный всероссийский опрос «ВЦИОМ-Спутник» проведен 20 августа среди 1,6 тысячи россиян старше 18 лет методом телефонного интервью по стратифицированной двухосновной случайной выборке стационарных и мобильных номеров. Выборка извлечена из полного списка телефонных номеров, задействованных на территории РФ, для нее максимальный размер ошибки с вероятностью 95% не превышает 2,5%.

РИА Новости

## **Долги россиян по ипотеке превысили 8 трлн рублей**

Задолженность россиян по ипотечным кредитам на 1 июля 2020 года превысила 8 трлн рублей и составила 44,7% от портфеля долгов по всем типам розничных кредитов, говорится в сообщении пресс-службы Национального бюро кредитных историй (НБКИ).

"Текущий рост ипотеки происходит на фоне снижения ставок (на 1,6 процентных пункта с начала года), которое стало, прежде всего, результатом государственной поддержки", - приводит пресс-служба слова генерального директора организации Александра Викулина.

В бюро кредитных историй отмечают, что 3-4 года назад ипотека росла, в первую очередь, на эффекте низкой базы. Сейчас рост обусловлен зрелостью рынка, так как ипотечное кредитование требует высокого уровня управления рисками у кредиторов и, соответственно, финансовой грамотности и дисциплины заемщиков.

В организации фиксируют улучшение персонального кредитного рейтинга ипотечных заемщиков. Так, в июле 2020 года этот показатель, рассчитываемый НБКИ, составил 711 (из 850) баллов против 706 в июле прошлого года.

ТАСС

## **Медведев предложил обсудить идею о минимальном гарантированном доходе граждан РФ**

Председатель "Единой России" Дмитрий Медведев предложил проанализировать идею введения в РФ минимального гарантированного дохода граждан. Речь идет о неприкосновенной сумме, которую государство будет выплачивать человеку независимо от его рода деятельности, социального и экономического положения.

Медведев отметил, что такие модели существуют в целом ряде других государств.

"Конечно, пандемия показала, как важно оказывать поддержку людям, чтобы сохранить социальную стабильность. Безусловно, эта идея требует максимально внимательного анализа, прежде всего с экономической и финансовой точки зрения, с организационной точки зрения", - пояснил председатель "ЕР" в ходе онлайн-совещания о реализации социальных инициатив партии.

«Российская газета»

## **7. РАЗНОЕ**

### **Белорусский кризис: Путин вновь оправдал худшие ожидания своих врагов**

Близится к концу белорусский политический кризис. Уже сейчас можно подвести некоторые промежуточные итоги. Путин опять оправдал самые худшие ожидания его врагов, показав себя зрелым мастером политического айкидо, который сам первым не бьет, зато виртуозно использует все промахи противника. Не зря его прозвали мастером асимметричных ответов, для которых он использует, согласно канонам айкидо, инерцию противника, обращая ее себе во благо. Путин воистину стал страшным сном для своих политических оппонентов, доказывая им каждый раз, что все его последующие предложения хуже предыдущих, лучше соглашаться сразу. В этот раз это осознал на своей шкуре и батька.

Лукашенко почему-то не учел печальный опыт 44-го президента Америки, который обещал разорвать экономику РФ в клочья, а в результате порвал штаны ниже пояса и на Украине, которая в результате потеряла Крым и Донбасс, и в Сирии. Сейчас Обама, сидя на пенсии, с ужасом вспоминает тот час, когда он сел за баранку своего пылесоса и задумал тягаться в коварстве с Гением Злодейства. Ничего у него не вышло и с турецким военным переворотом, после чего он потерял еще и там своего союзника. Не факт, что РФ приобрела такового, Турция очень ненадежный партнер, но и султан до сих пор вспоминает сбитый российский бомбардировщик и убитого российского посла в Анкаре. Помидорами Эрдоган тогда не отделался, но и наш выигрыш я бы не преувеличивал – Турция еще не раз попытается нас предать. Имея таких друзей, как она, врагов не нужно.

Однако мать-история нас учит только тому, что ничему не учит. Это подтвердил и наш любимый Дональд Ибрагимович, пройдясь по граблям своего предшественника – и в Венесуэле с неудачной попыткой смещения законно избранного президента, и в Иране с



попыткой наложить на него очередные санкции, после чего тот, опираясь на поддержку РФ, возобновил свою ядерную программу.

И вот опять Путин доказывает всему миру, что не нужно с ним играть в кошки-мышки. На этот раз в Белоруссии, где в качестве пострадавшей стороны оказался Лукашенко, который, попытавшись шантажировать Россию, в результате перехитрил сам себя, и теперь вынужден соглашаться на куда более худшие условия, чем ему предлагались до этого. По касательной достанется на орехи и польско-литовским шакалам, которые без разрешения главных акционеров Закрытого Политического Клуба Сильных мира сего полезли играть во взрослые игры, и теперь на своей шкуре испытают все прелести обнуления транзита через РБ, и это только начало.

Что же все-таки произошло в Белоруссии? Может не для всех это очевидно, а произошло следующее – в результате всех последних событий РБ де-факто утратила свою субъектность, став объектом международного права. Может, не все это заметили, но за вновь избранного президента РБ утрясать ее дела на внешнем периметре пришлось президенту РФ с молчаливого согласия вновь избранного гаранта Синеокой. А как еще расценивать тот факт, что батька проигнорировал все звонки ему от сильных мира сего, начиная от канцлера ФРГ и кончая президентом Франции? Понятно, что не от хорошей жизни. А с другой стороны, а что он им мог сказать? Не лезьте со своими советами во внутренние дела суверенного государства? И кончить очередными санкциями против РБ и его лично? Гораздо убедительнее подобные слова прозвучали бы от Владимира Путина. И они прозвучали, только уже с позиции силы. Ему никому не нужно доказывать свою легитимность. А Лукашенко нужно! В результате батька был вынужден делегировать полномочия вести переговоры о судьбе РБ с внешними акторами Владимиру Владимировичу и соглашаться на все предложения Кремля, которые до этого отвергал, только в этот раз на гораздо более худших условиях. И это все, что он выиграл, точнее проиграл. РБ де-факто превратилась из субъекта международного права в объект его со всеми вытекающими последствиями. Тут можно лишь вспомнить слова Дональда Непобедимого: «Не хотели по-плохому, по-хорошему будет хуже!».

Вернуть себе субъектность РБ сможет только в двух случаях. Либо сменив президента на угодного Западу. Такой вариант даже не рассматривается, учитывая, кто занимается сейчас делами РБ. Кстати, угодный Западу президент совсем не означает возврат утерянной субъектности. Кто не верит, может посмотреть на печальный опыт Украины, которая сейчас даже в туалет сходить не может, не спросив разрешения США и МВФ. Второй вариант возврата субъектности это обретение его уже в новом статусе, например, в составе Союзного государства. Не знаю, устроит ли такой вариант белорусов, но третьего не дано. На двух стульях батьке больше не усидеть. Все мосты сожжены, и степени свободы утрачены. Люфта для маневра больше не осталось. Теперь он законно избранный президент только для очень ограниченного круга стран, правда, включая Турцию и Китай, а для остальных он последний диктатор Европы, лицо нерукопожатное, с поражением в правах. Можно жить, конечно, и так, только очень не долго.

А чтобы батьке думалось легче, РФ уже сейчас предпринимает ряд шагов, усложняющих ему эту жизнь. Как я уже говорил ранее, РФ переводит всех бывших союзников на самоокупаемость. Хорошо это или плохо мы здесь обсуждать не будем, только с недавних пор Кремль пытается развернуть пирамиду Маслоу с ног на голову, и теперь не он обязуется доплачивать союзникам за лояльность, а потенциальный союзник еще должен заслужить свое право находиться под военно-политическим и экономическим зонтиком РФ (обычно этот вопрос решается в денежном выражении за счет отрицательного сальдо в торговом и платежном балансе).

Как я уже говорил, батька был всем хорош как директор РБ. И не его вина, что директор РФ в какой-то момент времени стал руководствоваться несколько иными критериями пользы-выгоды, где экономический фактор перевесил геополитический. Мы с вами можем быть даже не согласны с этим, но нам не дано знать всех обстоятельств по делу. Просто фиксируем это как данность и идем дальше. Хочется верить, что Кремль учел все возможные плюсы-минусы. Кто платит, тот, как известно, девушку и танцует. И не вина Кремля, что белорусская девушка

попалась «помиркована», все время смотрела налево. И именно в данный момент Путин и пытается не упустить подвернувшийся так удачно шанс, (причем, подаренный самим батькой!), развернуть РБ раз и навсегда на восток.

Чтобы вам был понятен ход моих мыслей, я просто процитирую некий документ, появившийся в недрах Кабмина РФ:

«В конце августа Минфин представил постановление «Об утверждении порядка предоставления Российской Федерацией государственных кредитов иностранным государствам-заемщикам», в котором заложил принцип экономической целесообразности выдачи заемных средств. Согласно этому документу, получить кредиты по новым принципам не смогут Армения, Белоруссия, Венесуэла и Куба».

Об этом пишет телеграм-канал «Незыгарь».

Я особо обращаю ваше внимание на время появления данного документа – конец августа, самый разгар войны за РБ. Пока что это только проект документа, утечку о котором дает «Незыгарь». Но дыма без огня, как известно, не бывает. Поэтому для тех, кто не понял, я поясню, в чем тут суть дела. Фактически в правительстве разворачивается новая борьба за финансовые потоки. Вы еще не забыли, кого туда внедрил Путин для проведения жесткой монетаристской политики? Против кого так дружно возражали все штатные либералы на службе государевой? Правильно, против советника ВВП Андрея Белоусова. Но Путин настоял, и процесс пошел. Дальше цитирую все то же издание:

«Первый вице-премьер Андрей Белоусов через Минфин представил обновленный порядок выдачи Россией государственных кредитов иностранным государствам. На поверхности справедливый отказ финансовых властей давать деньги без экономической целесообразности таким государствам, как Венесуэла, Куба или Белоруссия. Но на более глубоком уровне проект Белоусова направлен против монопольного права Минфина распоряжаться внешними долгами России, а отдельным чиновникам и политикам, контролирующим финансовое ведомство, получать миллионы долларов на свои политические цели».

Вторая часть документа нас не касается, там идет война за остатки долгов СССР, которые унаследовала РФ. Кредитов, которые СССР нараздавал третьим странам (в основном развивающимся, идущим по пути построения социализма) на общую сумму около 148 млрд. дол, большая часть из которых уже списана с колоссальным дисконтом, причем, через какие-то левые прокладки, аффилировано связанные с некоторыми бывшими чиновниками в высшем аппарате Минфина и правительства РФ (там фигурировали фамилии Егора Гайдара, Петра Авена и Анатолия Чубайса). Доходило до того, что наши долги эти деятели переуступали четвертым странам за смешные проценты, но с выгодой для себя (причем, долги эти по международной классификации относились к 1-му классу ликвидности, поскольку были обеспечены гос. активами стран-должников). Все это Белоусов и решил положить край.

Но вторая часть нас не особо интересует (там речь идет про долги СССР), а вот первая часть документа это похоронный марш для батьки. Белоусов тихой сапой проводит в жизнь политику Путина по переводу союзников на новый экономический формат взаимоотношений. Своеобразный НЭП для союзников. Деньги за лояльность кончились. Теперь деньги только в обмен на что-то. В контексте Белоруссии, на что стало ясно уже в ходе текущего визита премьер-министра правительства РФ в Минск. По итогам которого Мишустин заявил, что прогресс достигнут по многим вопросам российско-белорусской повестки, в том числе и по будущему Союзного государства.

Конец цитаты. Туш! Свет! Занавес! И пусть вас не смущает обещанная Путиным реструктуризация 1 миллиарда долларов долга из 8-ми, которые РБ должна РФ. Это, чтобы подсластить горькую пилюлю для батьки, долг не списывают, а просто реструктуризируют его выплату. Когда РБ войдет в состав Союзного государства, может, простят.

Вот так Лукашенко пополнил список борцов, проигравших на политическом татами нашему мастеру айкидо. И кто теперь обвинит Путина в недалекости? Выйдите сами на татами против Путина.

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.09.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,96	▲ 0,37
EUR	89,74	▲ 0,26

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+12	+9	+10	+8	+10	+11	+9	+9	+11	+11	+12	+11	+12	+12
Ощущается как, °C		+7	+8	+7			+7	+6						
Давление, мм рт. ст.	756	756	756	757	757	758	758	759	759	760	761	762	762	763
Ветер: скорость, м/с	6	4	3	2	1	2	4	6	8	8	8	8	9	9
порывы, м/с	10	8	6				7	9	14	15	14	12	15	14
направление	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю